
OURlEE 4- Heures
 

Le candidat doit traiter les deux exercices et le problème.
 

EXERCICE 1 

1°) Démontrer que pour tout nombre réel x, on a : 
32x -1 _ 

-- l. < ----:----- < 1. 
32x + 1 

2°) On considère la fonction f de [R( vers ] -1 ; 1[ définie par: 
3 2x 

r. - 1 
1 (x) ~ ---­

32x + 1\ 

a) Démûntïeï que f est une application. 
b) Etudier le sens de variation de f. 
c) [}resser ie tableau de variations de f. 
d) Construire la courbe ( &1') représentative de j; dans le plan muni 

d'un repère orthonormé (unité graphique: 2 cm). ­

3°) a) Justifier que f est une bijection. 
Soit 9 la bijection réciproque de f. 

b) Justifier que 9 est dérivabie sur] - 1 ; 1[. 
c) Calcuier g'(x) pour tout nombre réel x appartenant à l'intervalle 

]-1;1[. 

EXERCICE 2 

1°) Résoudre dans 7L / TIL l'équation: 3x2 + bX + 5 = O. 

2°) Un entier naturel A s'écrit 3-6:[ dans le système de numération de 
base b et a pour reste 3 dans la division euclidienne par 7. 

a. Démontrer que 3b2 + 6b - 2 == 0 [ 7 J. 
b. En dédui~ l'ensemble E des valeurs cie b. 
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On suppose dans cette question que b :::: 8. 
a. Vérifier que b appartient à E. 
b. Donner l'écriture décimale de A. 
c. Démontrer que A est un nombre premier. 

4°)	 Résoudre dans 7L x 7L l'équation d'inconnue (x,y) : 
)(2 + 6x = y2 +- 232. 

PROBLEl\iiE 

l.,.e plan complexe (g) est muni du repère orthonormé direct 
~O ; ë ' ë ). On considère la droite (§J) d'équation x +- y _.. 4 fi ::::: 0, et le1 2

polnt F( Ii "fi)· 

Partie A 

1°) Soit un point du plan d'affixe z et [\11 le point d'affixe Z1, ima.ge de rJl 
par la symétrie orthogonale s par rapport à (§t). 

Exprimer Z1 en fonction de z. 
2°) Soit h l:homothétie de centre 0 et de rapport -2. On désigne par f 

l'application h 0 s. . 
a) Démontrer que f a pour écriture complexe: 

z' == 2iz - 8~i (1 + i) . 
b) Indiquer la nature et les éléments caractéristiques de f. 

3°) Soit H le milieu du segment [MM 1] avec r-1 1 = s(fvI). 
a) Démontrer que: 

1 Z + li -. 4-J2 (1 + i) 1 (/MH ::::: 1--- ? ----1 
- 1 

b) En déduire que l'ensemble	 cr) des points M d'affixe z tels que: 

1 1 1 1 2+lZ- 4.J2(1-:-i) 
1 z -.Ji - i-fi 1 :~ -J.i 1----2- ... -.---.--. est l'ellipse de foyer F, de 

(j 

directrice (§) dont on précisera l'excentricité. 

4°) a) Démontrer que dans le repère ~O; ë1 ' ë ), la courbe (r) a pour2
équation cartésienne:
 

3(x2 +- y2) - 2xy - 16 := O. L­


b) Démontrer que le point 0 est le centre de (f).
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c) Déterminer une équation cartésienne de l'axe focal (6) de (r) et 
préciser la distance focale. 

d) Soit F' le second foyer de (r). 
Donner les coordonnées de F' puis la définition bifocale de cr). 

5°) Soit r la rotation de centre 0 et d'angle (_.!!- ).
4
 

On désigne par (f') l'image de (1') par r.
 
a) Déterminer une équation cartésienne de (P).
 
b) Construire Cf) et ( f') dans le même repère.
 

Part~e B 

6°) Soit a' et b deux nombres réels strictement positifs et (E) l'ellipse 
2 2 

.,' t' x y 1a equa Ion: -2 + -2 = . 
a b 

a) Démontrer que la moitié de l'aire du domaine intérieur à i'elii'pse (E) 

est calculée, en unités d'aire, par l'intégrale J,a b r1- x:. dx. 
. -a ~ a 

b) A l'aide du changement de variable' x == a cos 0, e E [0 ; n] , calculer 

fa r1- x: dx. 
-a ~ a 

c) En dé uire que l'aire, en unités d'aire, du domaine intérieur à l'ellipse 
CE) est nab. 

7°) Quelle est l'aire du domaine intérieur de l'ellipse (r) ? 


